

## 坚决打好污染防治攻坚战

### 市领导督导推进漓江支流朝阳河“消劣返清”工作

本报讯(记者唐健扬 通讯员黄斌豪)6月11日,市人大常委会副主任、漓江风景名胜区党工委副书记周卉率队到七星区督导推进漓江支流朝阳河“消劣返清”工作,并主持召开项目协调推进会,着力推动项目建设提速见效。

督导组一行先后前往朝阳河金鸡岭泵站、纸马铺泵站施工现场,详细察看工程建设进度,深入了解施工中面临实际困难与挑战。在项目协调推进会上,调研组认真听取了朝阳河“消劣返清”项目的进展情况汇报,并聚焦金鸡岭泵站建设受阻等关键问题,现场研商,制定解决方案。

督导组强调,朝阳河“消劣返清”工作是深入贯彻习近平生态文明思想、落实习近平总书记对桂林生态文明思想、落实习近平总书记对桂林生态

环境保护殷切嘱托的重要行动。当前,工作已进入关键阶段,时间紧迫,任务艰巨,各相关责任单位要提高站位,坚决落实市委、市政府决策部署和市工作专班具体要求;要密切协同,做到主动沟通、直接沟通、及时沟通;面对问题要迎难而上,立行立改,做到问题反映不过夜、处理解决明确到天;要反躬自问,及时进行问题复盘;施工单位要全力以赴,科学施工,确保按期高质量完成治理目标。

七星区相关负责人,市水管委、市城管委、市交通局、市水利局有关负责同志,自治区交通运输综合行政执法局第四支队、自治区高速公路发展中心桂林分中心有关负责同志及业主、施工单位负责人参加督导和会议。

### 我市召开漓江支流“消劣返清”工作推进会

本报讯(记者唐健扬)6月12日,我市召开漓江支流“消劣返清”工作推进会,听取漓江支流“消劣返清”相关项目进展情况汇报,分析当前存在问题,研究部署下一阶段重点工作。

会议强调,各级各部门要进一步提高政治站位,聚焦工作清单目标任务,倒排工期,确保每项工作有人抓、有人管。要压实责任链条,强化溯源治理,找准治理难点症结,从源头解决问题。针对不同河流实际情况,要因地制宜分类施策,根据实际情况开展污水管网建设、污染源头治理、小型污水处理厂建设等,不断提高资金使用效率,减少铺张浪费。要严把工程质量

副市长龙杏华出席会议并讲话。

### 农工党桂林市委开展漓江支流“消劣返清”专题调研

本报讯(记者张婷婷 通讯员刘均)今年农工党环境与健康宣传周主题为“美丽中国我先行”。为充分发挥生态环境主界别优势,履行参政议政职能,6月6日,农工党桂林市委联合桂林市环境保护产业协会、恒晟水环境治理股份有限公司等单位,开展漓江支流“消劣返清”专题调研。

调研组一行前往南溪河,实地察看了南溪河排污情况及存在的水环境问题,听取了水环境治理思路和方案,并召开相关座谈会。

农工党桂林市委负责人表示,漓

江支流“消劣返清”工作是当前中共桂林市委、市政府重点工作,农工党桂林市委要发挥界别优势,将党派履职与保护漓江、保护桂林山水结合起来,在此大场景中寻找助力实现“消劣返清”的具体落脚点,共同寻找解决路径,积极为水环境治理工作贡献智慧和力量。希望以此次活动为良好开端,打通产业协会与农工党桂林市委之间沟通渠道,充分发挥好协会及党派人才密集的优势,相互赋能,推动市委履职与协会业务都能更“有意思、少费劲”,在助力桂林生态环境建设等方面更加精准发力。

副市长龙杏华出席会议并讲话。

### 市委统战部组织无党派人士代表开展“学规定、强作风、树形象”主题教育

本报讯(记者张婷婷 通讯员王瑾)6月9日,市委统战部组织市工商联、新联会中的无党派人士代表到广西党风廉政教育基地(桂林)开展“学规定、强作风、树形象”主题教育暨“中共党员与党外知识分子对话”活动。

本次活动旨在贯彻落实好“学规定、强作风、树形象”“中共党员与党外知识分子对话”相关要求,不断提高无党派人士自身建设水平,推进作风建设常态化长效化,以作风建设新成效推

动履职能力再提升。通过本次学习与对话活动,无党派人士代表纷纷表示,要深刻认识开展主题教育的重大意义,更加深刻领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、中央八项规定及其实施细则精神,坚持原原本本学和系统深入学相结合,将主题教育融入日常工作、抓在经常,把作风建设融入履责尽责全过程各环节,以实际行动在服务和助力桂林打造世界级旅游城市中贡献党外知识分子和无党派人士智慧力量,展现担当作为的良好形象。

### 传承家文化,星艺馈桂林

### 星艺集团第21届家装文化节桂林站圆满落幕

本报讯(记者陈廷明)6月14日至15日,星艺集团第21届家装文化节桂林站在桂林甲天下会展中心举行。星艺集团家装文化节,一年一届,至今连续举办21年,每一年,星艺装饰都以家之名,盛情邀请爱家之人,一起探索家文化的无限可能。本届文化节星艺集团全国400余家直营门店同步联动,桂林分公司以多重钜惠与品质升级回馈广大桂林市民的支持与厚爱。

活动期间,星艺装饰推出七重装修豪礼,涵盖装修全流程:“主材惊爆礼”三十多家一线建材厂家助阵;“焕新装修礼”推出“广西千家万户焕新装修季”活动;“补贴礼”享四重补贴大礼;“大家居特惠礼”整合欧派、志邦等品牌资源推出特惠产品;“新老荐面礼”新老业主同享好礼;“开工定制

礼”赠送开工大礼包;“银行分期礼”享装修分期利率低、额度高、期限长更快捷等服务。此外,活动期间签约客户可享全房墙面涂饰、水电改造、天花板及辅贴工程等工艺及材料全面升级,品质更优异,服务更贴心。

星艺装饰桂林分公司总经理蒋京武表示,星艺装饰始终秉承“做装修等于做朋友”的理念,以“传承家文化,幸福千万家”为筑家思想,致力于为客户打造高品质家居生活。此次家装文化节,星艺装饰不仅以实际行动回馈广大桂林市民的支持与厚爱,更践行“把装修交给我们,您放心上班去”的承诺,用真心、真情和真诚换取客户口碑。星艺装饰将继续以创新为驱动,以诚信为基石,为行业高质量发展注入新动能,传承家文化,馈赠桂林市民。

## 《灌阳一女孩高考结束后用扁担挑行李回家引全网共鸣 稀缺“扁担精神”映照时代担当》后续 “扁担女孩”已在灌阳一家餐馆打暑假工

▶新华社微信公众号直播间采访了“扁担女孩”。(视频截图)

对这位最远只去过桂林市区的女  
孩来说  
**走出大山到大城市上学  
是她一直以来的梦想**  
“希望能就读师范类专业  
用自己的知识  
让更多孩子走出大山  
看到外面精彩的世界”



◀人民日报微信公众号发文,  
再次关注“扁担女孩”找到暑假工  
一事。(网页截图)

## 阳朔县持续整治遇龙河沿岸违建 筑牢耕地与生态保护防线



▲拆除违建复耕现场。

也保护好我们遇龙河两岸美丽的风景线。”

阳朔作为面向世界的旅游名片,  
保护好遇龙河沿岸的青山绿水至关重

要。该度假区管理中心联合乡镇执法大队,将定期对遇龙河沿岸进行巡逻,并加强辖区相关宣传教育工作。此次拆除行动开展前,已对违法建筑业主下发了限期拆除通知书,确保整治工作依法有序推进。

“目前,我们已经对一批违法占用土地的建筑物进行了整治和拆除。”白沙镇干部欧兴祥说,“下一步我们将加大对遇龙河两岸的违建和乱占用耕地行为的巡查和整治力度,保护好遇龙河两岸的青山绿水。”

阳朔县此次联合执法行动,彰显了严守耕地红线,保护桂林山水的坚定决心。以实际行动当好保护桂林山水的“二郎神”,为“建设阳朔先导区 建功桂林世旅城”贡献力量。接下来,该县相关部门将持续加大宣传教育力度,明确土地属性,扎实推进桂林山水保护工作,绘就绿色生态画卷。

## 龙胜举办2025年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示活动



▲群众在参观红瑶服饰制作技艺。



▲瑶族阿嫂在展示红瑶服饰。



▶群众在  
欣赏侗族风  
桥建造技艺。

以及现场展示的形式,向全县人民汇报一下这些年的文化成果。”自治县文化馆副馆长杨江波表示,来自自治县文化馆将持续开展各类非遗活动,推动非遗与现代生活深度融合,让这些珍贵的文化遗产绽放出更绚烂的光彩。

子飞针走线,细腻的刺绣、娴熟的挑织手法引得观众纷纷驻足。“每一针都承载着红瑶的文化和历史。”现场一位游客一边拍摄视频一边说道。而在龙脊水酒酿造技艺展区,醇厚的酒香弥漫,前来品尝的人排起长队。“口感太独特了,以前只听说过龙脊水酒,这次终于尝到正宗的了!”市民秦晓艳品后赞不绝口。

龙胜苗族油茶制作技艺展区同样人气回升。记者在现场看到,制作师傅先在热锅中倒入食用油,将茶叶翻炒出香,加入生姜等配料后,倒入开

水熬煮。滤出茶汤,注入盛有炒米

礼”赠送开工大礼包;“银行分期礼”享装修分期利率低、额度高、期限长更快捷等服务。此外,活动期间签约客户可享全房墙面涂饰、水电改造、天花板及辅贴工程等工艺及材料全面升级,品质更优异,服务更贴心。

本次活动旨在贯彻落实好“学规定、强作风、树形象”“中共党员与党外知识分子对话”相关要求,不断提高无党派人士自身建设水平,推进作风建设常态化长效化,以作风建设新成效推

动履职能力再提升。通过本次学习与对话活动,无党派人士代表纷纷表示,要深刻认识开展主题教育的重大意义,更加深刻领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、中央八项规定及其实施细则精神,坚持原原本本学和系统深入学相结合,将主题教育融入日常工作、抓在经常,把作风建设融入履责尽责全过程各环节,以实际行动在服务和助力桂林打造世界级旅游城市中贡献党外知识分子和无党派人士智慧力量,展现担当作为的良好形象。